

# 释放她能量 助力新辉煌

编者按 女性的光辉是时代的光辉,巾帼的风采是进步的风采。去年以来,我市涌现出一大批敢打敢拼、绽放芳华的榜样人物,她们以“巾帼不让须眉”的豪情和努力,发挥着“半边天”的重要作用,开展了大量卓有成效的工作。今天是“三八”国际妇女节,我们聚焦巾帼榜样代表,讲述她们的奋斗故事。



## 春风送岗 巾帼同行

昨日下午,洛龙区2024年“春风行动”正大社区招聘会暨“春风送岗 巾帼同行”女子专场招聘会在正大国际广场举行。除招聘区外,活动还设置政策咨询、就业创业指导、技能培训、法律咨询、青年交友等多个专区,全方位助力女性就业创业。当天共有83家参会企业提供3479个工作岗位,吸引6000余人现场参与,13479人次通过“直播带岗”求职,1235人初步达成就业意向。洛报融媒记者 谢柳娜 通讯员 高亚琳 摄



## 巾帼风采 榜样力量

昨日,在经久不息的掌声和咋咋的快门声中,一位位“三八”妇女节受表彰人员身着汉服,走红毯,迎接属于她们的“荣耀时刻”。当日上午,老城区举行纪念第114个“三八”国际妇女节表彰大会,为“三八”红旗集体、巾帼文明岗、“三八”红旗手、巾帼建功标兵、优秀妇女工作者、优秀平安(和睦)家庭获奖人员颁奖。活动通过表彰身边敬业奉献、拼搏进取、孝亲敬老、自强不息、崇德向善的杰出女性,彰显榜样的力量,展现新时代老城妇女的优秀品质和巾帼风采。洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 石智卫 郭婉明 摄



王佳平在工作中

## 王佳平:靠科技创新打破国外技术垄断

昨日,走进中钢洛耐洛新基地生产车间,工人们正铆足干劲抓进度、赶订单,一派繁忙的景象。“正在生产的是先进碳化硅功能耐火材料,目前已远销海外20多个国家。”中钢洛耐院技术专家王佳平说。

自2011年从北京科技大学毕业入职中钢洛耐院以来,王佳平十年如一日坚守在技术开发一线。她主导研发的先进碳化硅功能耐火材料不仅打破国外技术垄断,还实现了科技成果的产业化。

垃圾焚烧发电可以将垃圾进行无害化、减量化、资源化处理,助力节能减排。“然而在此前,作为垃圾焚烧发电装

置中最为关键的导热材料,先进碳化硅功能耐火材料制备技术长期被国外垄断,制约了我国垃圾焚烧发电产业的发展。”王佳平说。

2013年,凭着“初生牛犊不怕虎”的精神,王佳平担任先进碳化硅功能耐火材料研发项目的负责人,向行业技术壁垒发起冲击。

失败、试验,再失败,再试验……王佳平带领团队进行了数百次设备参数的调整与改进,历经上千个黑夜与白昼的实验室坚守,最终在先进碳化硅功能耐火材料的制备核心技术上获得突破。在此基础上,王佳平又带领团队

研发出一系列促进垃圾焚烧发电效率提升的先进技术,这不仅为国内垃圾焚烧发电行业带来了巨大的经济效益,还助力了企业绿色化转型,推动环保事业发展。

2023年,王佳平获得洛阳首届卓越工程师称号,并成为唯一获得该称号的女性科技工作者。“只有坚持自主创新,掌握核心技术,企业才有底气,国家才有尊严。”王佳平说,在未来的工作中将始终把创新摆在首要位置,坚持以科技创新助力绿色低碳转型发展。

洛报融媒见习记者 赵晨焱 通讯员 刘春红 文/图

## 精密装联中心:“巾帼红”守护“航空蓝”

昨日,在中国航空工业集团公司洛阳光电设备研究所(简称航空工业光电所)自动化精密电子装联中心(简称精密装联中心),一群“娘子军”正神情专注地进行某型电路板回流焊接工作。(如图)

精密装联中心主要负责航空工业光电所精密光电产品的装联及测试工作,女员工有40多名,占比近70%。

“航空装备复杂精密,一块小小的电路板上可能有上千个器件,对工艺的集成性、可靠性、一致性要求极高。”该

中心技术专家李丽苹介绍,女员工以特有的耐心、细心、专注和严谨,在行业领域独树一帜。

有一次,某航空装备任务由精密装联中心负责,装备研制周期短,还有大量关键技术需要攻关。精密装联中心的“娘子军”胆大心细,提出全新的装联方法,用匠心巧手精准测绘,量体裁衣,不仅按时圆满地完成了任务,还取得多项专利成果。

面对国家重大民机工程要求,这群“娘子军”加班加点,历时3个月昼夜奋

战,顺利通过国际航空航天认证;国产大飞机C919成功交付,航空工业光电所为其配套关键设备,其中也凝结了精密装联中心“娘子军”的心血……

多年来,精密装联中心取得数十项科技创新成果,获得国家、省、市级多项荣誉。以蓝天为底,以手作笔,她们满腔报国热忱“绣绘”出精良的航空装备,讲述着航空女将建功新时代的故事。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 赵桂花 文/图



## 朱滢:优质服务让养老更安心

昨日,在位于西工区凯旋东路80号院的市府院社区养老服务中心,负责人朱滢正认真整理社区老年人的健康档案。(如图)“过年期间,不少老人被子女接走同住,现在陆续回来了。我们提前摸清老人身体状况,才能提供精准的服务。”朱滢说。

朱滢今年49岁,早年在北京打拼。2011年,为照顾生病的母亲,她毅然决定返乡创业。瞄准养老服务行业的发展潜力,她干过社区养老、居家养老、智慧养老,一直深耕养老服务领域。“刚开始做时,养老服务还是新兴行业。”朱滢说,在入户走访时她发现,

老人大多对养老服务缺少认知,只知道老了可以去养老院。朱滢明白,开展养老服务,需要先转变老人养老观念做起。

后来,朱滢结合外出学习经验和本地实际,总结出“快乐养老”理念,并向老人广泛宣传。为满足老人实际需求,她倾力打造“孟津田园”品牌。“我们将充分挖掘孟津文化特色,整合特色产业及产品,优化产业结构,搭建乡村振兴人才梯队,为全市乡村振兴贡献力量。”朱滢表示。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 尚海利

路就到了,不仅解决了就餐问题,还结识了不少朋友。”该社区居民王奶奶说。

随着被越来越多老人认可,朱滢负责管理的养老机构数量也从最初的18个发展到现在的100多个,带动200多名女性就业。

为优化养老服务管理,朱滢还通过技术团队,开发智慧养老App及适老化小程序,在居家养老老人家中张贴“养老服务管家”二维码,用户微信扫码即可实现与养老护理员通话,寻求相关服务。“我们将持续推出优质服务,让老人安心养老。”她坚定地说。

洛报融媒记者 吕百营 文/图



朱滢(右)在直播间(受访者供图)

## 余姗姗:助力乡村蹚出电商新赛道

昨日,洛阳闪电集团董事长余姗姗应邀到一家单位授课,讲述自己的创业经历和成功经验。

2011年3月,余姗姗放弃在上海外企工作的高薪待遇,随军来到洛阳,“来到洛阳,我就喜欢上了这里,我发现洛阳的创业氛围很好。”2013年,余姗姗拿出仅有的10万元积蓄,创办闪电电商,助力传统企业向电商转型。2015年,她创办了电商职业学校,为洛阳各县区培育电商人才,培训中她发现光通过培训不能有效带动创业就业,2016年创办了闪电科技,开启了“电商人才培养+产业转型升级”新模式,通过专业团队

“培训+孵化”“品牌+运营”陪伴式服务,指导村镇和村民,把乡村的产品和口碑带出去。

依托平乐牡丹画产业、庞村铜制家具产业,余姗姗成功创建了洛阳首批淘宝村,探索出淘宝村“政府+服务商”模式。在余姗姗及其团队的运营下,我市一大批富有地域特色的淘宝村、淘宝镇相继成立,村民只要一部手机,就可以让田间地头的农特产品通过“云端”对接千家万户。

在余姗姗的帮助下,不少村民通过直播带货实现增收。“原来,我自己在淘宝上开了家店,效益不好。后来,余总

帮我们培训主播、选产品、谈价格,我们通过抖音、快手等平台直播,效益提高了不少。”孟津区电商主播郭玉倩说。

余姗姗还将成功经验“复制”到其他地区,目前已在全国创办64家淘宝村,带动乡村创业就业5万余人次。

去年,闪电集团与孟津区相关部门合作,倾力打造“孟津田园”品牌。“我们将充分挖掘孟津文化特色,整合特色产业及产品,优化产业结构,搭建乡村振兴人才梯队,为全市乡村振兴贡献力量。”余姗姗表示。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 尚海利

## “城市合伙人”奏响乡村振兴曲



在涧西区工农街道引驾沟社区阳光草莓采摘园内,一垄垄草莓长势喜人,绿油油的叶子间点缀着一颗颗红彤彤的果实,个大饱满,清香沁人。闻香而来的游客们正提着篮子,仔细挑选采摘,享受惬意的闲暇时光。(如图)

“果园占地面积约5亩,主要种有帝王果、蓝莓和奶油等品种,可以满足不同消费者的口味需求。”果园负责人胡先生介绍,果园通过使用“城市合伙人”App发布草莓供给信息,吸引附近的市民前来采摘。目前头茬草莓已经成熟,每亩产量约1000斤,亩产值在2万元左右。这得益于涧西区乡村振兴“城市合伙人”制度的推行。

2022年以来,涧西区把乡村振兴“城市合伙人”制度作为重要抓手,积极研发乡村振兴“城市合伙人”App,努力发挥“头雁”效应。从摸清资源底数,深入挖掘集体资产资源增值潜力入手,梳理辖区村资源优势、需求意愿,建立村企双方供给要素、需求意愿、风险评估三张清单,实现供需线上高效匹配,线下精准对接,推动各类资源匹配运转,从而提高村集体收入,带动村民致富。引驾沟社区的胡先生就是“头雁”代表。

如今,走进绿意盎然的大棚亲手采摘新鲜的草莓,体验别样的采摘乐趣,成为很多人周末休闲娱乐的新方式。涧西区以特色产业为依托,深入推进乡村运营,发展“林果种植+采摘经济”,招募“城市合伙人”,为乡村振兴再添动力。(晓珍)

## 基层之声

### 河洛同奋进 建强副中心

统筹电话: 陈宁13523610906 张晓珍13698821255 杨飞15978623881

#### 平乐镇:

### “植”此新绿 不负春光

春风送暖万物苏,正是植树好时节。当前,孟津区平乐镇抢抓有利时机,积极开展春季植树造林绿化工作,全力推动全镇农村人居环境整治提升。

一种一株绿植,添一抹春色。连日来,在平乐镇各村道路两旁,总能看到党员干部和村民们挖坑、培土、浇水的忙碌身影,他们拿起树苗、铁锹,相互配合,挥锹挖土,放苗扶正,填土压实,培好每一亩土,植好每一棵树。他们辛勤种下树苗,以实际行动为家乡的生活环境添绿增彩。

该镇各村(社区)将春季绿化造林与路域环境整治、镇域综合治理相结合,以改善生态环境为目标,全面开展道路、村庄、

庭院绿化,不断厚植生态底色,助力人居环境整治提升。截至目前,共种植石榴、冬青、黄杨、树状月季等15000余株,计划种植波斯菊、百日菊、夜来香、沿阶草等花草159亩,让乡村环境更优、景色更美。

同时,平乐镇坚持“三分栽、七分管”原则,建立长效管护机制,组织各村党员干部、志愿者和护林员对绿化树木修剪维护,提升群众爱树护树意识,持续巩固村庄绿化成果。

下一步,平乐镇将继续按照高标准、精细化的工作原则,做好镇域绿化养护管理工作,切实提升绿化品质,为建设生态宜居美丽平乐增添亮丽的生态底色。(殷潘宁)

#### 南关街道:

### 打好监管牌 游客放心住

春节假期过后,来洛游客依旧不减,“住民宿”逐渐成为人们度假新风尚。为进一步促进辖区民宿行业健康发展,南关街道综合行政执法大队联合公安、市场监管等部门在辖区开展民宿排查、整治专项行动,切实打好监管牌,规范民宿经营行为,促进辖区民宿行业高质量发展。

开展民宿经营资质检查,重点对辖区营业中的民宿证照是否齐全进行检查,每到一处都仔细查看是否取得了特种行业许可证、卫生许可证等,对未取得资质的民宿仔仔细细进行登记,建立台账,并下达整改通知书,告知商户限期

进行整改。

加强价格监督检查,稳定市场价格水平。进一步规范民宿价格行为,围绕民宿行业经营者是否依法明码标价,是否存在误导性标价及价格欺诈等违法行为进行检查。要求民宿行业经营者自觉依法明码标价,不得违反规定牟取暴利,不得误导欺诈消费者,不得收取未予标明的费用。

下一步,南关街道将继续强化责任意识,进一步发挥好监管作用,提升辖区民宿服务质量,营造舒心出行、放心消费的市场环境,助力老城区文旅文明有序向好发展。(宋婉青 刘芳)

## 国润公司 养老服务设施获等级评定

近日,洛阳市2023年社区养老服务设施等级评定结果揭晓,洛阳市国润企业服务有限公司在管运营的4处养老服务设施获评A级以上等级,其中宜人坊综合养老服务中心与龙门街道综合养老服务中心等级评定为3A,市委社区养老服务中心等级评定为2A,开元路街道综合养老服务中心等级评定为A。

根据相关规定,社区养老服务设施面积、服务项目、服务成效、服务人员数量等为主要评定依据。国润公司坚持以打造区域内“城市美好生活综合服务商”为目标,积极响应政府号召,利用在管驻洛(省)企、市属国企家属区和在管破产关闭企业的闲置资源资产,谋划普惠养老建设项目,盘活闲置资产,缓解社区养老难题,助力洛阳市五级养老体系建设,提升社区养老服务水平及公司的社会影响力。

下一步,国润公司将深入贯彻中央、省委、市委对养老服务工作的各项要求,不断提升运营能力,增强核心竞争力,以智慧养老、医养结合为手段,产业研究为突破点,人才培养为抓手,中上游产业链布局为依托,厚植发展优势,推动公司健康养老业务高质量发展,为我市健康养老产业发展作出更大贡献。(杨淇淞)